

春运前三天 全国铁路客流同比下降超七成

新华社北京1月31日电(记者樊曦)记者31日从中国国家铁路集团有限公司获悉,1月28日、29日和30日,春运前三天,全国铁路客流同比下降七成以上。

统计显示,春运前三天,全国铁路发送旅客分别为308万、283万和296万人

次,仅为去年同期水平的四分之一左右。1月31日,春运进入第四天,全国铁路预计发送旅客290万人次,同比下降75%,计划开行旅客列车6218列。

尽管客流量较低,铁路部门坚持严格落实疫情防控措施,切实加强“无接触式”服务,努力确保旅客安

全出行。在进站乘车环节,充分发挥电子客票全覆盖的优势,引导旅客使用自助闸机“一证通行”;在候车环节,组织旅客分散就座;在乘车环节,劝导旅客减少车厢内走动,推荐旅客使用扫码点餐、互联网订餐;在出站环节,引导旅客保持安全距离。

铁路部门提示广大旅客,密切关注各地疫情防控要求,合理安排出行计划,提前做好核酸检测等相关准备;铁路部门将根据客流变化适时调整运力,旅客可通过12306网站、“中国铁路”微信公众号和各地车站公告,关注各地列车开行动态和出行服务措施。

昨天0时至14时 石家庄市新增 本土确诊病例1例

据新华社北京1月31日电1月31日0时至14时,石家庄市新增新冠肺炎本土确诊病例1例、新增新冠肺炎无症状感染者1例,均来自藁城区的指定隔离点;31日在黑龙江省绥化市第一医院,2例新冠肺炎确诊病例(1例普通型、1例轻型)治愈出院。

1月30日14时至1月31日14时,石家庄市有93例新冠肺炎确诊病例治愈出院。1月2日至1月31日14时,累计新冠肺炎确诊病例治愈出院469例,累计解除集中医学观察125例,累计死亡1例。除已经治愈出院和解除集中医学观察者在定点康复机构康复外,在定点医院接受治疗的确诊病例有395例。

1月30日,吉林省通化市治愈出院和解除隔离医学观察16例,累计治愈出院和解除隔离医学观察42例。

1月30日0时至24时,通化市在集中隔离点中通过主动筛查发现新冠病毒感染者6例,其中确诊病例5例、无症状感染者1例。在定点医院隔离医学观察的无症状感染者中转为确诊病例53例。截至1月30日24时,全市累计报告新冠病毒感染者307例。目前,在院治疗确诊病例248例,隔离医学观察无症状感染者16例。

据黑龙江省卫健委二级巡视员刘彦诚31日介绍,从1月10日绥化市望奎县出现病例开始,截至1月30日24时,本轮疫情全省现有确诊病例500例,现有无症状感染者539例。

目前绥化市实行全城严管严控。

河南已有18%村庄形成 实用性村庄规划成果

据新华社郑州1月31日电(记者刘高阳)记者从河南省自然资源厅了解到,河南统筹城乡发展,有序推进乡镇和村庄规划编制,目前已有8300多个村庄形成了“多规合一”的实用性村庄规划编制成果,占全省村庄总数的18%。

乡村规划一度是乡村振兴的“短板”。据介绍,河南省4.58万个行政村中,曾有26万个没有村庄规划,有规划的也存在不实用问题,不少村庄有新房无新村、有新村无新貌。2019年7月开始,河南实施“乡村规划、千村试点”,选派1517名规划设计师到1188个试点村庄编制实用性村庄规划,使得不少村庄面貌为之一新。

经科学规划后,许多村庄成为乡村振兴的亮点。长垣市云寨村曾是一个垃圾围村、不少院落房倒屋塌的村庄,经规划师和建设者的努力,如今的云寨村街道干净,沿街各家或粉墙黛瓦,或镂空透景,“花香云寨”成为许多旅游爱好者的“打卡地”,节假日期间每天游客超过万人次。

规划体现了乡村个性,避免了千村一面。河南突出山区、平原、水乡等地理区域风貌和历史文化差异,不同村庄形成了各具特色的乡村特质。目前,河南已有88个县(市)基本形成了村庄分类和布局规划成果。



“银发学员”学车忙

1月31日,青岛李沧交警大队民警在为88岁的尹玉焕老人讲授行车道路安全知识。

近日,青岛公交驾校“老年学车专班”首批“银发学员”通过了“三力”(记忆力、判断力、反应力)能力测试,正式开始在驾校进行规范的学习,待各科目考试合格后就可取得合法驾驶执照。据悉,公安部自2020年11月20日开始实施的改革新措施取消了申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。 新华社记者 李紫恒 摄

对正大公司疫情防控不力

哈尔滨市松北区12名党员干部被追责问责

新华社哈尔滨1月31日电(记者梁书斌)对疫情防控严峻形势认识不足,管控不力、失职失责,导致黑龙江正大实业有限公司(以下称正大公司)出现聚集性疫情。1月31日,哈尔滨市纪委监委发布通报,对松北区12名党员干部追责问责。

今年1月7日,黑龙江省疫情防控工作视频会议召开后,哈尔滨市委、市政府高度重视,认真贯彻落实党中央关于疫情防控重大决策和省、市政府工作部署,聚焦“外防输入、内防反弹、人物同防”,严格落实“四方责任”,强化风险隐患排查,加大防控工作力度,确保人民

群众生命安全和身体健康。松北区部分党员干部政治站位不高,对疫情防控严峻形势认识不足,在对正大公司疫情防控工作中,管控不力、失职失责,导致正大公司出现聚集性疫情,给全市乃至全省疫情防控工作造成极大的压力和影响。

为进一步严明纪律,经哈尔滨市委同意,决定对松北区12名党员干部追责问责。

松北区委常委、副区长黄明瑾对分管的区农业农村局未有效履行畜禽屠宰企业疫情防控监管责任问题负重要领导责任。经哈尔滨市纪委监委常委会会议研究,决定给

予其批评教育处理。

松北区副区长丁伟,区应对疫情工作指挥部副总指挥,对分管的区卫生健康局未及时对正大公司进行有针对性检查、未督导该公司严格落实“五有一网格”防控措施问题负重要领导责任。经哈尔滨市纪委监委常委会会议研究,决定由哈尔滨市监委给予其政务警告处分。

利民开发区管委会执行委员会主任张端阳,利民开发区管委会执行委员会委员、投资服务公司总经理张树仁,利民开发区投资服务公司副总经理郎国林,松北区农业农村局党组书记、局长王卓,松北区农业农村局

农业技术综合服务中心主任刘旭,松北区工信局负责人万勇(挂职),松北区卫生健康局党委书记、局长谭忠东,松北区卫生防疫服务中心主任王赞,松北区裕田街道党工委副书记杨建兴,松北区裕田街道党工委副书记、办事处主任周春风等人,分别被给予批评教育处理以及党内警告、党内严重警告等处分。

哈尔滨市各级纪检监察机关将进一步强化政治监督,加大监督检查力度,坚决纠正形式主义、官僚主义行为,从严查处在疫情防控工作中不担当、不作为、慢作为等问题,对落实不力、检查整改走过场的,坚决严肃处理。